
PE658.280v01-00

Večja interpelacija za pisni odgovor G-001001/2020
za Komisijo
Člen 139 Poslovnika
Christine Anderson, Jörg Meuthen, Jérôme Rivière, Harald Vilimsky, Peter Kofod, Laura 
Huhtasaari, Jaak Madison, Gunnar Beck, Lars Patrick Berg, Markus Buchheit, Nicolaus Fest, 
Maximilian Krah, Joachim Kuhs, Sylvia Limmer, Guido Reil, Bernhard Zimniok
v imenu skupine ID

Zadeva: Vmešavanje predsednice Komisije v hrvaške volitve – kršitev kodeksa ravnanja članov 
Evropske komisije

Predsednica Komisije Ursula von der Leyen je v petek, 3. julija, v predvolilnem času nastopila v 
promocijskem videoposnetku hrvaške politične stranke  Hrvatska demokratska zajednica (HDZ). 
Volilni slogan stranke  Sigurna Hrvatska („varna Hrvaška“) izreče na hodniku v stavbi Komisije in na 
ekranu je izpisana njena uradna funkcija.

Posnetek je v EU sprožil ogorčenje, saj mora predsednik Komisije ostati nevtralen. V skladu s členom 
9(3) kodeksa ravnanja za člane Komisije se morajo njeni člani vzdržati „dajanja javnih izjav ali 
posredovanj v imenu političnih strank ali organizacij socialnih partnerjev, katerih člani so“.

Komisija je dogodek obžalovala, a vseeno skušala ublažiti njegove posledice. Priznala je sicer, da je 
prišlo do tehničnih napak 1 , obenem pa je samozavestno trdila, da je to „ena tistih stvari(!), ki morajo 
biti dovoljene“ 2 , s tem pa implicitno zanikala, da bi bil kršen kodeks ravnanja.

1. Kako Komisija glede na svoj kodeks ravnanja in načelo nevtralnosti ocenjuje nastop predsednice 
v zgoraj omenjenem videoposnetku za volilno kampanjo?

2. Ali so ga posnele službe Komisije?

3. Ali se bo Komisija v prihodnje vzdržala vmešavanja v volitve v državah članicah in popolnoma 
spoštovala obvezno nevtralnost?

4. Katere posledice lahko pričakuje predsednica Komisije zaradi kršenja kodeksa ravnanja?

1  Euobserver , Commission chief under fire for Croatia campaign video (Vodja Komisije na udaru zaradi 
posnetka v hrvaški kampanji), 7. julij 2020, https://euobserver.com/institutional/148867

2  StarTribune , EU top official criticized for breaching code of conduct (Najvišjo funkcionarko EU tarča kritik 
zaradi kršitve kodeksa), 6. julij 2020, https://www.startribune.com/eu-top-official-criticized-for-breaching-code-
of-conduct/571640452/


